



记者走基层 创新社会治理·加强基层建设

网格化管理让基层治理更见效 宁舟社区解了车棚出租老难题

□记者 滕华 通讯员 方永武

68岁的吴克花是江东区百丈街道甬港花园十多年的老住户，也是6号墙门组长。去年8月，经居民推荐，她多了一个“职务”：宁舟社区5号网格的网格管理员。在上任之后的近一年中，最叫吴克花骄傲的，是协助社区办成了一件大事——今年春节后，把甬港菜场楼上两幢楼的车棚出租问题解决了，还给住户一个干净清爽的居住空间。



在吴阿姨(左)和搭档们的推进下，小区居民承诺车棚不出租，车棚前变得整洁有序。记者 徐佳伟 摄

叫停困扰居民10年的车棚出租问题

昨天下午，记者跟着吴克花，踏着小斜坡，慢慢地走上舟孟巷80号的住宅小区，楼上的安静雅致与楼下菜场的喧嚣嘈杂形成鲜明对比。二层平台外长长的车棚前，地面整洁干净，绿化带里的树丛在微风中摇曳。

凑近一间车棚窗户，记者往里瞅了一阵，依稀能“还原”半年前里面的“盛况”——10来平方米的车棚，一张双人床靠墙，一个高高的三门衣柜旁，放着小小的写字台。

吴克花告诉记者，以前，很多承租户会在车棚门口

搭一个灶台炒菜，楼上住户根本不敢开窗。此外，由于车棚本来就不具备居住条件，没有卫生设施，承租户经常随意大小便或是把粪便倒在窨井内、垃圾桶里。还有人半夜在平台上喝酒划拳，甚至打架吵架，居民们怨声载道。

“吴阿姨来了，你好呀！”一位住户正把自行车停进自家车棚，见到吴克花，热情地上前打招呼，“谢谢你呀，以前那么辛苦地做工作。现在大家车棚都不出租了，环境也好多了。你们可要经常来逛逛，免得又死灰复燃了。”

为了动别人的“奶酪”，挨家挨户地上门劝

77套住房对应的是77间车棚，其中只有几间因采光、面积等原因未能出租。“车棚面积大，一般都有10多平方米，小区位置又好，出租很容易的，一个月租金在400到700多元。”吴克花说，要劝住户们放弃出租，等于动了人家的“奶酪”，这可是每年好几千元的收入。

“听证会就开了两次，一家一家地填意见书。”吴克花说，当时她包片了15个车棚，不仅要劝离承租户，还要再去劝房东以后不再出租。“那真是说破嘴、走断腿的一段日子呀！不过，大家街坊邻居那么多年，动之以情晓之以理，基本还是能理解的。”在两个月内，吴克花

负责的15户人家全都搬掉了。

在宁舟社区网格化管理服务示意图上，记者看到，该社区总面积9万多平方米，辖区内有住宅楼50幢，人数4532人，被划分为8个网格，现有网格互助服务团队8支。社工谢继美是5号网格的网格长，是吴克花的“领导”，在她手下一共有5名网格管理员，基本是墙门组长、热心党员、退休干部，干着不拿工资的活，却操着不少的心。“能把车棚出租整治好，主要依靠的就是他们。网格员自己也是居民，在化解社区矛盾方面，比我们居委会给力多了。”谢继美告诉记者。

江东区建起543个基层治理网格

记者了解到，在整个百丈街道，像吴克花一样的网格管理员共有385人，服务于辖区87个网格。网格员在服务管理中充分运用“多打电话问问，多去片区跑跑，多找居民聊聊”的“三多”工作法，配以“一日两巡”、“五访五问”等工作制度，有效实现了“每一片土地都有人精细管理、每一户人家都有人贴心服务”的社会治理工作目标。

据江东区综治办相关负责人介绍，目前该区对原有党建、安监、消防、城管、市场监管等条线网格与综治网格进行规范整合，建立全区基层治理网格543个，构建起全区“一张网”的体系。今年1—5月，全区网格员共参与网格巡查1.7万余人次，收集社情民意416条，提供各类民生服务3918人次，排查调处矛盾纠纷521起，调处成功率98%以上。

“风调雨顺”捐款15万元救灾

本报讯(记者 滕华) 日前，记者从市慈善总会了解到，署名“风调雨顺”的匿名捐款者通过邮政储蓄银行分别向象山、宁海、奉化慈善总会各捐5万元，并附言“台风过后，寄上微款，助人之需”，其落款地址：宁波市人民路3000号。

据市慈善总会分析，“风调雨顺”应该就是“顺其自然”。从其捐款的方式方法看，完全与“顺其自然”相同。其一贯的做法，凡是救灾都是以“风调雨顺”或从四字中择字组合而署名。

第二批上线考生 更愿意省内就读 选专业比选学校更上心

□记者 沈莉萍

“我考了570分，不知能否报考你们学校？”“我想问问你们学校的这个专业水平如何？”……高考第二批分数线揭晓后，昨天，浙江大学宁波理工学院举办了浙江省高校招生大型公益咨询活动，浙江工业大学、浙江财经大学、宁波工程学院等省内外132所高校参与，数千考生和家长带着志愿填报等问题前来咨询。记者在现场发现，宁波考生更加青睐省内高校。

省内高校远比省外的受欢迎

昨天上午，招生咨询会现场十分热闹。根据安排，摊位分设两层，一层是本省高校，二层是外地高校。记者看到，一层内人挤人，都没留出多少过道。杭州电子科技大学、浙江工业大学等高校占据了比较好的位置，也吸引了大批咨询者。

鄞江中学的两名考生告诉记者，他们的目标是省内高校。一名考生坦言：省内高校离家近，同学朋友多。而且如果去省外读书，将来毕业还是要回到本地的。

二层设摊的是河南工程大学、烟台南山大学等省外高校，相比一层，人少了很多。记者看到，在这些摊位前，家长和考生咨询的问题会更加细，比如生活习惯、学校设施等。

填报志愿要结合兴趣爱好

财经类学校依然炙手可热，浙江财经大学前就围了不少考生。“理科549分有希望吗？专业可以自己挑选吗？”“文科565分能进吗？”招生老师一刻不停地回答考生的具体咨询。

现场比较热门的大学还有师范类学校。从象山港书院过来的一个女孩子，理科考了530分，心仪的学校是浙江师范大学、杭州师范大学等。陪同前来的妈妈告诉记者，女孩子当老师比较合适，工作稳定又能照顾家庭。这一点，家长和孩子的意见是一致的。

相比第一批上线的考生青睐名校，第二批上线的考生更关心的是热门专业。浙江大学宁波理工学院的招生办负责人郑剑告诉记者，从这几年的情况来看，金融、财务、建筑、土木等专业热门，机械电子工程、自动化、化工制药等专业冷门。郑剑提醒，看专业不能只看眼前，一定要考虑未来的需求。选专业时还要了解专业的学科水平、师资力量和就业情况。

他建议考生，选专业要结合自己的兴趣爱好。他举了个例子，有个学生读的是建筑专业，因为没有绘画基础，读了一段时间想转专业，但转不了，这样就失去了学习的积极性，对今后的发展也不利。另外，考生在填报志愿时要拉开梯度，并填写服从，注意省外高校的投档比例。

镇海中学41人考上北大清华

本报讯(记者 成良田 通讯员 曾昊溟) 浙江省2015年文理科第一批高校录取情况日前相继公布。镇海中学昨日发布消息，该校有41人考上了北大清华。其中，24人被北京大学录取，17人被清华大学录取。被著名高校录取人数再创新高。

此外，该校有21人被复旦大学录取。通过“三位一体”、自主招生等综合录取，共44人被上海交通大学录取。中国科学院大学和中国人民大学各录取6人，中国科学技术大学录取9人。

今年该校还有多人被香港高校录取，其中，4名同学经面试后被香港大学录取，并且均获高额奖学金。被香港中文大学录取5人。

据悉，镇海中学今年共有毕业生367人，文理科第一批平均上线率为97.3%。从统计数据看，该校考生中高分云集：理科700分以上的共153人，其中760分2人，750分以上的5人，740分以上的16人；文科700分以上的15人，其中740分以上1人，730分以上2人。